

EL DEFENSOR DE GRANADA

Periódico independiente

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Oficinas y Talleres: San Matías, 30

DESPUÉS DE LAS FIESTAS

Comentario al margen

Una vez terminado el brillante período de las fiestas del Corpus y cerrado el alegre paréntesis de las diversiones públicas, conviene hacer un comentario final que sea justa apreciación de la labor realizada por los organizadores y colaboradores y que pueda servir de enseñanza para los años venideros.

Las fiestas del Corpus, tradicionales y famosas, representan mucho en la vida de Granada y merecen, por tanto, que las cultivemos con verdadero cariño y que hagamos lo posible porque cada año revistamos más grandes esplendores. Son algo muy nuestro, muy granadino, que afecta en alto grado los intereses y al prestigio de Granada. Y como su primera finalidad es la atracción de forasteros, el fomento del turismo, hay que tender al mayor acrecentamiento de su renombre para conseguir la plenitud del éxito.

Acaso convendría, —y así lo hemos dicho diversas ocasiones,— estudiar un nuevo sistema de organización con vistas a una perspectiva más amplia. Tal vez fuera conveniente que la organización de las fiestas no corriera exclusivamente a cargo de una Comisión municipal con atribuciones hasta cierto punto limitadas, puesto que sus iniciativas han de ser discutidas y aprobadas por el Ayuntamiento, con toda serie de trabas y dificultades que ello supone, sino por una Junta donde estuviesen representadas todas las fuerzas vivas de la ciudad, con la cooperación y el auxilio del Ayuntamiento.

Quede ahí, como otras veces, esta idea, por si quieren aceptarla quienes pueden hacerlo, y pasemos una ojeada sobre las fiestas que terminaron el domingo para escribir acerca de ellas un juicio sereno e imparcial. Y hemos de decir en términos generales que en la organización y desarrollo de los festejos solo encontramos motivos de aplauso para la Comisión de fiestas, para su presidente y para el alcalde de Granada, pues salvo las imperfecciones de la lluvia que ha deshecho algunos festivos, todo se ha desarrollado con brillantez y éxito.

Muy especialmente, el señor Hernández Carrillo, presidente de la Comisión municipal de Fiestas y Turismo, —a la que ha llevado muy felices iniciativas,— ha realizado este año una labor inteligentísima

y entusiasta que merece los más sinceros elogios. Ya en el programa del año anterior introdujo algunas interesantes innovaciones, que han sido llevadas también felizmente al programa de este año, con el buen deseo de que los festejos del Corpus mantengan su brillo y su renombre.

Joven y entusiasta, el señor Hernández Carrillo ha desarrollado una plausible actividad y una laboriosidad incansable, haciendo todo lo posible porque los festejos sean dignos de Granada. Y uno de sus mayores aciertos ha sido gestionar y conseguir la cooperación de aquellas entidades y de aquellos elementos que han contribuido a la brillantez de las fiestas. Gracias a esta labor del señor Hernández Carrillo, el espíritu de colaboración ha ofrecido resultados muy loables.

Una de las colaboraciones más importantes ha sido la del Centro Artístico, que haciendo honor a su tradición de cultura, ha aportado al programa, en primer lugar, el festival admirable de los conciertos, que han resultado interesantísimos. La simpática y culta Sociedad ha ofrecido también una brillantísima fiesta andaluza, una espléndida verbena y una interesante Exposición de pintura y escultura. Ha dado, pues, el Centro Artístico durante las fiestas del Corpus una gallarda prueba de su vitalidad y de sus nobles entusiasmos. Su cooperación merece aplausos y gratitud.

También los merece el comercio granadino, cuyas iluminaciones han sido una nota de esplendor y buen gusto y una prueba de amor a Granada. En cambio, si algún festejo no ha revestido la debida brillantez, —como por ejemplo, la batalla de flores, que en nuestra ciudad debiera celebrarse con mayor magnificencia,— culpese a la falta de cooperación. Para la batalla de flores el Ayuntamiento ha dado todo género de facilidades y de estímulos. Debí, por lo tanto, ser más lucida la concurrencia de carruajes y automóviles adornados.

Y para terminar estas ligeras observaciones al margen de las fiestas del Corpus, haremos constar nuestro deseo de que ese espíritu de colaboración se intensifique cada año más y que los éxitos de hoy sean enseñanza para mañana, en un constante afán de multiplicar el esplendor de nuestros festejos tradicionales.

Plausible actividad

Cerca de un millón de pesetas lleva recaudado la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, cifra que acrecerá en breve plazo, merced a la implantación del sistema de los sellos para el Retiro del obrero del campo, sistema que llena de felicidad al patrono agrícola para más exacto cumplimiento de la Ley.

Como a los obreros que cultivan la tierra se les considera como eventuales y por tanto, dependientes de diferentes patronos durante el año, se les provee de boletines, en los que el patrono poseedor de sellos, les adhiere uno en cada día de trabajo rendido, lo que significa una comodidad para el patrono, a la par que el obrero eventual, de igual forma que el obrero permanente obtiene los mismos beneficios a favor de su retiro.

Son ya setenta las delegaciones que se han establecido en otros tantos pueblos agrícolas, habiendo producido gran contento en el obrero y simpatía en el patrono.

Tenemos noticias de que son muy pocos los casos de que tanto en Granada, como en las otras restantes capitales que comprende Andalucía oriental, ha tenido que ser requerido judicialmente el patrono y ello demuestra que reina un alto espíritu cívico.

Son dignos de encomio los procedimientos que para la intensificación de la recaudación pone en práctica la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, y felicitamos a esta como a los obreros en general, deseando que el proceder de otros, dirva de estímulo a patronos que retardan sus afiliaciones y aportaciones, tal vez suponiendo que están exentos del cumplimiento de la Ley.

FOOT-BALL

Infantil Athletic: 1 goal. Cifran: 4 goal.

A las diez de la mañana del domingo empezó este encuentro entre los nuevos equipos de fútbol, que resultó interesante y extremadamente divertido para los que juegan estos muchachos.

Día por día vemos el avance que dan los infantiles en el deporte, y es de esperar que muy pronto sean más completos equipos, dado el amor propio que ponen estos muchachos en su cometido.

Empezó el partido atacando duramente el Athletic pues había momentos que en vez de ohiggins parecían hombres en el modo de combinar y en los avances rápidos que daban ambos teams.

El público, compuesto en su mayoría de hombres de la edad de los jugadores, no cesaban un momento de aplaudir a sus equipos favoritos.

Al terminar el primer tiempo tenía el Athletic uno a cero del Español.

En el segundo tiempo empezaron con tanto fren como al principio del partido, marcando en seguida los españoles el tanto de empate y al poco otro más.

Esto descompuso a los pequeños athleticos y ya no fueron los niños codiciosos del comienzo del partido.

Dominaron esta parte de tiempo los españoles, que consiguieron dos tantos más a su favor, terminando el partido con el resultado que arriba mencionamos.

Por la tarde a las cinco se jugó otro partido entre Iberia F. C. y el Patria de aviación.

Venció el primero por tres a uno del Patria.

El encuentro resultó aburrido, pues ninguno de los dos equipos hicieron nada digno de mencionarse; solamente el portero de aviación, Franch, estuvo muy bien, dándose a conocer como un guardameta.

Suscríbese a "EL DEFENSOR DE GRANADA"

FUMADORES: Pedid en todos los estancos el papel marca "UNIVERSEL"

5 CENTIMOS LIBRETO. Depositario exclusivo para Andalucía DOMINGO DE CASO. Plaza Salvador, 25 Sevilla.

Aviso Con el número 88.756, ha sido obtenida por don Manuel López Luque, una patente de invención, para la fabricación de tabos de cemento con enchufe de seguridad. Con este nuevo enchufe, patentado, se hace la junta con gran economía en material y tiempo, y sobre todo, se obtiene la hermeticidad de la misma, lo que hasta ahora ha sido problemático con los enchufes corrientes.

A todo el que necesite emplear tuberías, interesa mucho conocer este nuevo sistema.

Dirección: E. López Luque. Fábrica de Maseco. SAN JOSE. Calle Real de San Lázaro, 16.

Ecos de sociedad

Han regresado a Madrid, nuestro distinguido compañero don Pablo Sanmartín, Director de El Mundo, y su bella esposa.

Mañana celebran su fiesta onomástica don Antonio Moscoso Ramos, don Antonio García Trevijano, don Antonio Mesa Vallejo, don Antonio Díaz Domínguez, don Antonio de la Fuente Vives, don Antonio Ortega Molina, don Antonio Moscoso Avila, don Antonio Olmedo Villalobos, don Antonio Arenas Delgado, D. Antonio Amor y Rico, D. Antonio Álvarez de Cienfuegos, don Antonio González Ortega, don Antonio Pérez Jiménez, don Antonio Hernández Ortiz, don Antonio Robles Jiménez, don Antonio Lorenzo Delgado, don Antonio Sáiz Pardo Castillo, don Antonio Gómez Sánchez, don Antonio de la Vega Mateos, don Antonio López Zabala, don Antonio Torres López, don Antonio Moreno Pérez, don Antonio Rives Domínguez, don Antonio Ocaña, don Antonio Molina de Haro, don Antonio Barrios.

Don Antonio Lorenzo Medina, don Antonio Aparicio Soriano, don Antonio Gallego Burín, don Antonio Castellón Alhama, don Antonio Martín de la Bárcena, don Antonio Valdes Vellido, don Antonio García Valdes, don Antonio Martínez García, don Antonio Bimbala Sánchez, don Antonio Martín Hervás, don Antonio Guindó López, don Antonio Escobar de la Riva, don Antonio Gaviría García, don Antonio Juristo Crespo, don Antonio Mesa Mole, don Antonio Sánchez Guardiola, don Antonio Sánchez Santalla, don Antonio Serra Morant, don Antonio López Martínez, don Antonio Rodríguez Rodríguez, don Antonio Rodríguez Gutiérrez, don Antonio Montes Garzón, don Antonio Zafra Salinas, y don Antonio Martín García.

Ha sido trasladado al juzgado de Orgiva, el juez de instrucción don Manuel Puertas Oliveros, nuestro querido amigo.

De paso para Barcelona, se encuentra en ésta el distinguido joven moterleño don Narciso González Cervantes.

También se encuentra en Granada el depositario del Ayuntamiento de la ciudad costera don Francisco Ortega Gallardo.

acompañada de sus hijos, ha marchado al balneario de Lanjarón, la distinguida señora doña Eloisa Alonso.

Se encuentra en Granada, el rico propietario de Huéscar, don Claudio Fenuela Jiménez.

En Madrid ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Paquita Rivas Ruiz, hija del diputado a Cortes por Orgiva don Natalio Rivas Santiago, para el comandante de caballería don Gregorio García Astrain. Entre los novios se cambiarán valiosos regalos.

La boda se efectuará en el próximo mes de Julio.

Marchó a Madrid el diputado a Cortes por Baza, don Heitororo Suárez Inalán.

También marchó a la Corte el decano del Colegio de Abogados don José Luna Pérez.

Después de brillantes ejercicios han sido examinados con excelente éxito las aventajadas alumnas de la Academia de la Virgen del Pilar.

Virtudes Ortega Martín, de Historia, Geografía y Gramática Castellana; Carmelo Terrones Villanueva, de Prácticas de Enseñanza; Encarnación Feliú, de Gramática Castellana y Elisa Durán Linares, de Ingreso.

Este Centro ha ingresado cuantas alumnas preparaba.

Se enhorabuena.

El doctor Duarte Salcedo ha trasladado su Consultorio de enfermedades de los Niños a su nuevo domicilio Carrera de Genil número 82, donde recibe a los enfermos de su especialidad todos los días de cinco a siete de la tarde.

El doctor Megias Manzano, ha trasladado su despacho-consulta de enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta, al número 77 de la Carrera de Genil, donde recibirá a los enfermos de su especialidad todos los días de dos a cuatro.

LUMBRERAS

Un niño herido

En el sitio Loma de las Viboras, del término de Lúgros, estaban el 6 del actual varios individuos trabajando, y al examinar uno de ellos, Antonio Uréndez Tejada, una pistola, se le disparó el arma, hiriendo en el cuello gravemente al niño de nueve años Agustín Tejada Martínez.

El agresor inconsciente ha sido destenido.

Para impresos baratos en "El Defensor de Granada"

Doctor Romero DE LA DEFENSIÓN PROVINCIAL. ESPECIALISTA. En enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Plaza Nueva, núm. 2, entresuelo. DE 4 A 7.

Junta de Reformas Sociales

Bajo la presidencia del gobernador civil señor Rived, se ha constituido de nuevo la Junta provincial de Reformas Sociales y con los vocales propietarios electos don Rafael Hitos, don Miguel Pizarro Zambrano, D. Gregorio Abril y don Luis Oliveras; y los suplentes don Miguel Mata, don Cristóbal López y don Alejandro Roldán.

Sin perjuicio de poseer cuando sean elegidos los dos vocales y sus suplentes patronos y obreros, que ha de designar la Junta local de Granada, quedó constituida la Junta, a la que también asistieron los vocales natos don Miguel María de Pareja, don Antonio Molina de Haro, y el técnico D. Rafael García Duarte.

El señor Pizarro, que había presentado la dimisión de la secretaría de la Junta provincial, fué reelegido para el mismo, por aclamación, después de elogiar todos, los aciertos de dicho señor, en el referido puesto.

POLITICA

Ayer regresó a Madrid en el correo del Sur el diputado a Cortes por la circunscripción y Director general de Enseñanza, don Pascual Nacher y Villar.

Fuó despedido por las autoridades y sus numerosos amigos políticos y particulares.

El diablo las descargas

El joven Antonio Martín Avilés, de diez seis años, que se encontraba examinando en Moolin, un revólver, se le disparó el arma ocasionándole una herida en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Una joven ahogada

En un estanque, situado en las afueras de Ilora apareció el 7 del actual, el cadáver de la veintea y ocho años, Rogelia Lorenza Hidalgo, soltera, sirvienta.

El juzgado se personó en el lugar del suceso e hizo las oportunas averiguaciones de lo ocurrido, enterándose que la suicida había salido por la tarde de casa de su amo don Jacinto Maqueda Ruiz, diciendo iba a un cortijo de la cañada del Gallego a ver a un hermano, habiéndola visto varias personas que no iba en esa dirección y así en la del estanque, el que se arrojó ignorándose los móviles.

Instituto General y Técnico de Granada

Exámenes. Queda aplazado hasta el día 15 el primer llamamiento general de alumnos libres que estaba señalado para el día 14.

El mismo día los tribunales publicarán en el tablón de anuncios del Instituto los llamamientos para las asignaturas, de las cuales serán verificados los exámenes en el día siguiente.

LUBRIFICANTES

Agilón Auto-Oil PARA AUTOMÓVILES • CAMIONES TRACTORES • AEROPLANOS ETC ETERA

Queda aplazado hasta el día 15 el primer llamamiento general de alumnos libres que estaba señalado para el día 14.

El mismo día los tribunales publicarán en el tablón de anuncios del Instituto los llamamientos para las asignaturas, de las cuales serán verificados los exámenes en el día siguiente.

Queda aplazado hasta el día 15 el primer llamamiento general de alumnos libres que estaba señalado para el día 14.

El mismo día los tribunales publicarán en el tablón de anuncios del Instituto los llamamientos para las asignaturas, de las cuales serán verificados los exámenes en el día siguiente.

Queda aplazado hasta el día 15 el primer llamamiento general de alumnos libres que estaba señalado para el día 14.

El mismo día los tribunales publicarán en el tablón de anuncios del Instituto los llamamientos para las asignaturas, de las cuales serán verificados los exámenes en el día siguiente.

Queda aplazado hasta el día 15 el primer llamamiento general de alumnos libres que estaba señalado para el día 14.

El mismo día los tribunales publicarán en el tablón de anuncios del Instituto los llamamientos para las asignaturas, de las cuales serán verificados los exámenes en el día siguiente.

Queda aplazado hasta el día 15 el primer llamamiento general de alumnos libres que estaba señalado para el día 14.

El mismo día los tribunales publicarán en el tablón de anuncios del Instituto los llamamientos para las asignaturas, de las cuales serán verificados los exámenes en el día siguiente.

Queda aplazado hasta el día 15 el primer llamamiento general de alumnos libres que estaba señalado para el día 14.

Las fiestas del Corpus

El último concierto de la Filarmónica

Anteayer mañana, a las once, en el hermoso Palacio de Carlos V, fué el sexto concierto de la Filarmónica de Madrid, último en los festivales del Corpus de este año.

Ha sido tal la aceptación y el éxito conseguido por los notables artistas de Pérez Casas, que en cada concierto ha sido mayor el auditorio.

Por ello, anteayer mañana, el Palacio de Carlos V presentaba hermoso aspecto.

Bajo la arcada del pasillo cercano a la entrada situóse anteayer la orquesta, protegida así de los rayos solares.

Comenzó el programa con la overtura de Gluck, reinstrumentada por Wagner, *Figenia in Asís*, poema melódico interesantísimo.

Después fué la hermosa y conciliadora *Arta de la suite en re*, de Brah, que tuvo que ser bisada entre los reiterados aplausos del auditorio.

Y terminó la primera parte con *El jardín encantado de Kingore, del Parsifal*, la tremenda composición wagneriana.

Antes del orden del programa, ejecutándose en la segunda parte las obras anunciadas para la tercera.

Así, oímos, admiramos y aplaudimos la excelente interpretación dada al preludio orquestal de Debussy en *Lapres midi d'un Faune*, composición de la moderna escuela a *Los murmullos de la selva*, y a la gran overtura del *Tanhausser*, del insigne Wagner, y a un *Socelo andaluz*, de Pedro Morales, música evocadora de esta Andalucía, poema sencillo y agradable que interpretábase aquí por vez primera.

En esta composición, el violín solista, Rafael Martínez, estuvo admirable y fué particularmente aplaudido.

Y finalizó el interesante concierto con la concoda y reverenciada *Quinta Sinfonía*, de Beethoven, obra magna de tantos adeptos.

La Filarmónica la interpretó muy bien y los tres tiempos fueron ovacionados.

Han terminado, por desgracia, estas fiestas de arte.

Renuevo mi lamentación de pasatía orónica y hago votos por el pronto retorno de los excelentes artistas de la Filarmónica.

N. de la FUENTE

La última velada

Con una animación extraordinaria se celebró en la noche del domingo, la última velada de las fiestas de este año.

Calles, paseos y plazas, lucieron sus magníficas iluminaciones, y por ellas pasó el público hasta bien avanzada la noche, no cansándose de admirar los luminosos adornos, que en estas fiestas han constituido el más popular de los festejos.

El comercio granadino debe estar satisfecho de su colaboración en las fiestas, por medio de las iluminaciones, que han sido un éxito definitivo y deseamos que en el año próximo superen a las de éste, ya que se ha demostrado que las iluminaciones de Granada constituyen el número más extraordinario del programa de festejos, y que solo por verlas vienen gran número de forasteros.

Y que de estos hablamos, no queremos dejar de señalar lo útil que sería para Granada que volvieran a iluminarse los bosques de la Alhambra como se hizo en otras épocas.

Esto completaría el hermosísimo aspecto que presenta la capital en estos días y con una propaganda empezada con algunos meses de anticipación, por todo el mundo, lograríamos ver nuestra ciudad admirada por gentes de todos los países.

Para bien de Granada esperamos que así se hará en el año venidero.

Junta de Damas de Honor y Mérito

Promete ser un acontecimiento inenarrable la típica verbena que la próxima noche de San Juan, proyecta celebrar la Junta de Damas de Honor y Mérito, asesoradas por el Centro Artístico, que tan galantemente ha ofrecido a las señoras sus valiosos cooperaciones para el adorno del local y organización de la benéfica fiesta.

Mucho espera esta Junta de su nueva presidenta doña Blanca Barreneche de Andrade, marquesa de Cartagena, que al renunciar el cargo por quebrantos de salud la antigua presidenta doña Concepción Damas vinda de la Chic, que con tanto celo, altruismo e inteligencia lo ha venido desempeñando durante largos años, con rara unanimidad ha sido designada la nueva presidenta para tan honroso cargo, ella ha aceptado con el entusiasmo que su gran corazón y caritativos sentimientos le dictan.

Por todo ello es de esperar que la próxima verbena, en la que han de darse cita todo lo más selecto de nuestra buena sociedad, sea un verdadero y gratísimo acontecimiento, que como decimos, deje memorable recuerdo entre los que tengan la fortuna de asistir a esta fiesta, de cuyos pomposos detalles damos cuenta en el momento que se hallen ultimados.

A con inauguración, los regalos recibidos para la rifa hasta el día.

Excelentísimo señor Gobernador civil, un jarrón de cristal y plata inglesa; excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo, 25 pesetas en metálico; señor coronel y oficiales de la Fábrica de polvos del Fargue, dos parejas de anforas de Talavera; Casimiro Principi, un busto imitación Tarraco; señores jefes y oficiales del regimiento de infantería de Córdoba, una pareja de botones de cristal y plata; señores jefes y oficiales del regimiento de caballería de Lusitania, una figura de barro cocido; Real Maestranza de caballería, un portafol de plata; señores jefes y oficiales del 8.º tercio de la Guardia civil, una figura con luz eléctrica; S. A. R. la Infanta doña Isabel, un reloj pulsera, de oro, de señora.

Campeonato de Tiro Nacional

Ayer, en el polígono de Las Comenajas, tuvo lugar la segunda y última prueba de la organizada durante las fiestas por la Sociedad Tiro Nacional de España, viéndose concurridísimo y abundando las bellas señoras, muchas de las cuales tomaron parte en los ejercicios de tiro.

Las pruebas verificadas ayer, fueron cuatro:

La primera, de arma corta de guerra; la segunda, para señoritas; la tercera de Honor, y la cuarta para cazadores.

Primera prueba, al arma corta de guerra: Para esta prueba hay dos premios, consistentes el 1.º en la copa de la Diputación y un diploma. Este premio lo es concedido al sargento de la Guardia civil don Juan Espinosa Pardo.

El segundo premio consiste, en una pistola automática cedida por la Zona de Reclutamiento. Sexto premio se le adjudica al teniente de Seguridad don José Pérez Fernández.

Segunda prueba, para señoritas. Arma, carabina de salón. Distancia a veinte metros.

Se conceden tres premios consistentes en tres objetos de arte regalo de la representación del Tiro Nacional.

Primer premio, un aparato luz eléctrica. Se le adjudica a la bella señorita Dolores Aragón.

Segundo premio, otra lámpara para luz eléctrica. Le es adjudicado a la señorita Isabella Caballero.

Tercera prueba llamada de honor. Para esta prueba se materialan 20 tiradores, otorgándose siete premios.

Primer premio, copa de honor, donada por el excelentísimo señor don Manuel Rodríguez Acosta; lo gana don Ramón Torres Alvarez.

Segundo, consiste en una esportilla, donada por el Director de la Empresa de los Tranvías Eléctricos. Se concede a don José Rodríguez Maldonado.

Tercero, regalo del excelentísimo señor Gobernador militar. Se le concedió a don Juan Espinosa Pardo.

Cuarto, un juego de cartera y pitillera de piel, del Regimiento de Córdoba. Se le adjudica a don Rogelio Jiménez Lescuras.

Quinto, una pitillera, regalo de los jefes y oficiales del Hospital Militar. Le es concedido a don Alfredo del Moral Márquez.

Octavo, regalo de don Ricardo Martín Flores; es un vale por recoger un objeto. Le es otorgado a don José Alvarez Alvarez.

Séptimo, una pluma estilográfica, regalo del excelentísimo señor general de Artillería. Lo gana don Luis Medrano Padilla.

Cuarta prueba para cazadores. En esta se conceden dos premios:

Primer premio, regalo de la Joyería Fajardo, consistente en un reloj; lo gana don José Sánchez Pérez de Andrade.

Segundo, regalo de los señores jefes de Intendencia, consistente en una pitillera; se le concede al teniente de Infantería don José Nestores Cuádril.

Con esta tirada, se dieron por terminadas las pruebas del concurso del presente año, que han resultado muy animadas, por lo que damos nuestra enhorabuena a los organizadores. El jurado fué el mismo del primer día, que ha dado muestras de la imparcialidad más absoluta.

La verbena del Centro Artístico

No han podido terminar mejor esta año las Fiestas del Corpus, que con la ya popularísima y por todos elogiada verbena del Centro Artístico.

Fué el domingo último, un día completo de festejos.

Las elecciones de diputados provinciales

Distrito Sagrario-Santafé

Al retirarse su candidatura la noche anterior el reformista señor López Ruiz, la elección quedó reducida a nueva fórmula, ya que mucho antes la habían también retirado los demás opositores a la candidatura de los romanistas y del conservador.

Por ello, pues, desde bien temprano se prepararon la documentación las mesas, dividiendo el pensamiento de los electores.

En los distritos de la capital, el resultado de votos para los candidatos fué el siguiente:

Votos	
D. Enrique Ruiz Gómez.	1.753
D. Benito Alguacil Espinosa.	1.735
D. Miguel García Batlle.	1.709
D. Manuel Sánchez Benavides.	1.694

Distrito de Motril

Las noticias que ayer se tenían de este distrito permiten afirmar el triunfo completo de los pretelistas don Justo Banqueri Martínez, don Luis Velázquez García Taberno y don Antonio Pedrosa Rodríguez y del cerrista don Joaquín Ramírez Antón.

Distrito de Baza-Huescar

En este distrito la lucha ha sido bien inútil para el candidato liberal don Nicolás Aravaca.

D. Enrique Ruiz Gómez. 10.292
Sr. González Carrasosa. 9.746
Sr. González Carrillo. 9.454
Sr. Ariza. 9.438

Grasa marca SAN ANTONIO para carros y carruajes de eje común

Busquets Hermanos Paseo de Colón, número 5 SEVILLA

CENTRO ARTISTICO

Exposición de Pintura y Escultura

A ruegos

Por eso, anoche, el Palacio de Carlos V era una antena de la gloria andaluza.

El cuadro de color, era incomparable, y tantas sus bellezas, sus atractivos, que yo no me siento con acierto para describirlo.

Me limitaré, pues, a elogiarlo, y a decir que todos cuantos asistieron a la fiesta, pasaron un rato agradable y reconocieron y elogiaron sus excelencias.

La Filarmónica de Madrid, con su ilustre director, quiso prestar su cooperación al festival y ejecutó, a la perfección, tres interesantes números que fueron ovacionados; el mal no recuerdo, eran La gruta de Fingal, de Mendelsón; El vuelo del moscardón, del poema de Liszt y La Revolución.

Después, comenzó el baile a los órdenes de la banda Municipal, dirigida por el maestro Montero. La animación y la alegría reinaron por doquier, y la fiesta, a la que asistieron todas las bellezas de Granada, prolongóse hasta bien amañado.

Enhorabuena a sus organizadores. H. de la F.

Festival andaluz. La Verbená andaluza, organizada por la Delegación regía de Primores enseñanzas, en beneficio de las Colonias escolares, tendrá lugar, desde luego, esta noche, a las diez y media, en el Palacio de Carlos V.

La Comisión de recibo se reserva el derecho de admisión.

El ambigü se ha contratado con un prestigioso establecimiento, pudiendo garantizarse la bondad del servicio.

En vista de que han circulado rumores de que se proyecta organizar en la verbená otras formas indeseadas de engrosar los ingresos a favor del fin benéfico que se persigue, la Delegación Regia advierte que esos rumores son totalmente infundados. Las personas que desearon asistir a la fiesta no hayan adquirido aún la localidad, pueden hacerlo hoy en la librería de Ganivet, Reyes Católicos.

En la placeta del Gracia. El sábado en la noche, tuvo lugar en la popular placeta de Gracia la fiesta andaluza.

La noche fué espléndida. La temperatura, verdaderamente primaveral.

La plaza lucía una espléndida y caprichosa iluminación. El momento bello, fué abundante; las señoras lucían el clásico mantón de Manila.

La plaza, en fin, era un trasunto de la región del ensueño, de la quimera. La Banda Municipal dió un concierto, ejecutando las mejores composiciones de su extensísimo repertorio.

Fueron apudadísimos todos los cantores, pero en particular, el Pescadero de Linarez.

Qué torrente de voz y qué estilo! El público le ovacionaba clamorosamente, haciéndole repetir infinitas veces.

También fué objeto de aplausos el guitarrista que le acompañaba, apudado el gitano.

Después del canto andaluz, se organizó un animado baile amenizado por la Banda Municipal.

Merece mi placeres la comisión organizadora del festejo, y en particular al iniciador de él, el popular barbero Rafael Camacho.

Nosotros, por nuestra parte, le felicitamos cordialmente.

Abundaron los puestos ambulantes de jayillos y heidos, y para darle más acento andaluz a la fiesta, se instalaron puestos de chorros, que hicieron lo que vulgarmente se dice: el agusto.

Aseguramos—sin temor a ser desmentidos—que la fiesta andaluza de la plaza de Gracia ha sido el mejor festejo popular de los barrios que se ha dado.

Verbena a beneficio de las Cantinas escolares. Se hace saber a los poseedores de tarjetas para esta verbena, que debió celebrarse en la plaza Nueva la noche del 6, y que por efecto del mal tiempo se aplazó, que dicha verbena se efectuará en el patio del Ayuntamiento, en la noche del sábado 16.

Esta modificación ha sido acogida con agrado por la opinión por reunir el sitio elegido, mayores comodidades y ser lo suficientemente amplia para el número de personas que han de asistir a esta fiesta.

El castillo. A las nueve de la noche del domingo y como fin de fiestas se quemó en el Embovedado el castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico don Ceolilio María.

Se anunció la quema con una docena de cohetes, bombas y coronas voladoras y a continuación cuatro lienzos de palmas y otros juegos muy aplaudidos.

Después de otros juegos se quemó el castillo central y una artillería formada dedicada al Santísimo Sacramento.

Terminó el castillo con una lluvia de perlas y cuatro orjas conteniendo cuarenta voladores en colores y el casabido trenzo gordo.

Amenizó la fiesta la banda municipal. Un gentío numeroso presenció el castillo.

La retreta. Terminado el castillo y con arreglo al programa que publicamos se verificó la retreta militar.

El paso de la retreta fué presenciado por numeroso público.

EL SEÑOR D. EDUARDO SALINERO CUELLAR Director de las Fábricas de la Sociedad Lebrón y Compañía, en Granada. Ha fallecido en el Señor en el día de ayer, a las 10 de la mañana, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Taurinas La novillada de feria

Seis novillos de Gamero Civico, antes Parladé, para "Zurito", "Algabeño" y "Manolito"

Señores y qué cartelazo era el del domingo, fin de fiesta! ¡Ahí es nada, reunir a los niños ases de la novillería y completar el cartel con el valiente granadino!

Con decir a ustedes que la novillería alcanzó fama en setenta y cinco mil kilómetros a la redonda y ochenta mil y centímetros a la cuadrada, con permiso de los reverendos de piedras y mechas que, al leer esto, puede que mechen a mi humildad personal.

La susodicha novillada era la crema de las corridas de este Corpus, y para asistir a ella vinieron muchos aficionados de Sevilla, Córdoba y otras poblaciones hermanas, así como media provincia granadina.

Por esto, el llenazo alcanzó proporciones épicas, líricas y casi dramáticas, pues que el público, que no encontraba sitio, se colocó en el pasillo, entorpeciendo la visual a los demás espectadores y originando esto protestas a gran voz a la presidencia, hasta que intervinieron molu propio los agentes de Vigilancia y Seguridad, e hicieron el despeje pasillero.

La plaza estaba embicada hecendistivamente, o sea, para los efectos de la sacalina contribucionil, aun con más espectadores de los que el domingo había, piadosamente pensado; pero es que se les asigna a cada uno, para su respectiva humanidad un espacio así como veinte centímetros, no serán muchos más, — en ese espacio, no hay humanidad, que sea compramis.

En palcos y delanteras hay cada pagueño del sexo femenino que conacion. Asiste a la corrida Machaquito, Preside don Luis Gómez López.

Después un joven caballista y es ovacionado, así como las cuadrillas en el paseo.

Zurito, viene vestido de grosella y oro; Algabeño, de rojo y oro; Manolito, le salmón y oro; extrema lujoso capote bordado en sedas.

Cada quisque en su sitio se da vuelta al novillo. Este novillo, no vi yo que lo fuera, y si un respetabilísimo toro, de seis años, con una presencia excelente, lino y reparado de los alisos por el lado derecho. Se llama Toco; tiene el número 4 y es negro como sus cinco restantes hermanos.

Vaya una Caedra! Saie paso a paso, enterándose del 150 y hablando. Zurito lo saluda con cuatro buenas verónicas y remata con un adorno muy torero y artístico.

Primera vara con batcazo de órdago, y Zurito quita con una rebolera súper.

Segunda vara, también con caídas, y quite súper de Algabeño, que oquina a despararse.

Tercera vara y quite muy torero de Manolito. Cuarta vara con caídas y fallecimiento paqueril y libra Zurito, adornándose.

El presidente cambia el tercio, el público le grita y en estos comienzos toma el bicho la quinta vara y el respetable se aqueta.

He parnado otro jaco. Guerrilla cuarte un buen par. Bejarano pons otro igual y cierra Guerrilla con medio. Zurito se dirige a la mole-cornueto y muleta con la derecha, teniendo a silnar pronto. Un pinchazo sin soltar. Otro buen

de valor, como los gñenos de la anti-güedad. Se fué al toro con la muleta en la izquierda, y así dió el primer pase alto, súper.

Cambiós de mano, e instrumentó varios pases excelentes y varios molinetes expulzamientos de valientes. Ayuda bien Moreno.

Hay también un excelente paso de pecho y varios rodilla en tierra. Otro molinete, dos altos y varios deplantes artísticos, anteceden a media estocada en lo duro y en seguida a un volapie superiorísimo, insuperable, noto, realizando a la perfección los tres tiempos de la muerte.

El toro sale rodado de la estocada y la ovación que se tributa a Manolito es imponente. (Oreja, rabo, vuelta al ruedo y el delirio).

Leon Salvador, entusiasmado, regala a Manolito rejón y cadena de oro. Cuarto. Riegan la arena y sale enseguida Solito, número 31, y con algo en el ojo izquierdo.

Este Solito es el solito mancebo de la corrida, como demuestra a poco. Guerrilla, con aviesa intención, rastrea el capote por la barzera para que el bicho se desuene.

Zurito voroniqueo, sobretaliendo en dos buenas verónicas. El reserva enhebra la puya y el público a poco lo liquida.

Segundo puyazo y el bicho se va. Algabeño está superior en el quite, quitando... al toro de un sitio porque lo que es del piquero no le ha dado ocasión.

Tercera vara, por compromiso, y se cambia el tercio. Bejarano clava medio par regular. Guerrilla, valiente, pone junto a tablas uno bueno.

Repite Bejarano con un par bueno y aprovecha Guerrilla, clavando otro igual. Zurito hace en este toro una excelente faena de muleta, demostrando que es un torero que sabe torrear a los mansos y hacerse con ellos.

Muy voluntarioso muleteo con la derecha, anotándole tres altos buenos, sufriendo en el último un achuchonchillo, y otro alto, rodilla en tierra.

La faena es de mérito, y la realiza solito, en tablas. Atiza una estocada superior que tira sin puntilla, y es ovacionado, corta la oreja, y da la vuelta al ruedo.

Si, señor Zurito, en este toro, me ha convencido usted mucho, por las condiciones del mancebo. Quinto. Soberbio número 108, mogón. Algabeño está superior veroniqueando con estilo siete veces, y recordando muy torero al final.

¡Es gente! Resaca el bicho en la primera vara, y Algabeño quita súper. Dos varas más, y Manolito y Zurito libran muy bien.

Cuarta vara con caída y otro quite inmejorable de Algabeño. El toro ha sido pisado en lo alto. Se cambia el tercio.

Banderillas Algabeño, juguetea con el bicho, y clava un par, abierto, de frente. David cuarte un buen par, y cierra Bazán con uno regular.

Brinda el sevillano a unas damas que ocupan barzera y hace otra faena de muleta toda elogiable, sobreliniendo tres pases, con la izquierda, en redondo, inmejorables.

Hay también ayudados, y molinetes. Cuando cita a matar, se le viene el bicho, y Algabeño lo aguanta, resultándole una estocada atravesada.

Bazán saca el pinchazo. El matador atiza media estocada alta, y acierta a pulso el descabello al segundo intento. Muchas palmas.

Sexto. Fogonero, número 31, mogón, es un torazo enorme, también con sus seis años. Otro toro de alivio. Manolito lo veroniquea con voluntad.

En la primera vara con caída, quita Manolito muy torero, y toca el testuz. Tercera vara, y parna un peneco. Algabeño se luce en el quite.

Se cambia el tercio. Zúñiga y Metralia están regulares, en tres pares de arpones. Manolito brinda a Machaquito y no se amilana con aquel torazo, al que comienza muleteando con la izquierda, aún da algún natural y un rodillazo.

El bicho no diqueña mucho. Un pinchazo en hueso. Se libra después el diestro, con vista de una arsanada de la mole. Otro pinchazo, con desarme.

Un tercer pinchazo, bueno, y una entera contraria un poquito delantera. El diestro ha entrado a matar, con fe.

Como el toro tiene mucho que matar, vuelve a por vías Manolito y cobra media delante; ¡jalar, como que es imposible llegar con el brizo al sitio en aquel morillazo!

Se desbica algo la cosa en tres intentos de descabello; viene otro pinchazo, y descabello a la cuarta. ¡Vaya arbicho-inmortali! Manolito sale en hombros.

Resumen. La novillada satisfizo por completo. El señor Gamero Civico, envió una corrida brava. Venian dos toros pasados, que se les traian. El cuarto novillo, fué el último man-

de la tarde, y respecto a defectos físicos, no hay que o vidar que están anunciados como de desecho. Zurito.—Gastó, es torero de los que durarán en los carteles.

En el primero, salió pronto del hueso, y en el cuarto, reptó que me convenció mucho, pues estuvo insuperable y acertado con aquel mansito.

Con el capote, muy adornado. Algabeño.—Señores, este moicito, es hoy el número uno. Se ve que es torero desde antes de nacer.

¡Vaya un memo sabiendo! Aquí ha sido verdad la fama adquirida. Tiene fechas de torero, valor, arte, alegría, y sabe lo que se trae entre manos.

Los públicos lo han hecho su niño mimado, y esto es merecido, pues el niño vale, y hoy es el mejor; no olvide esto, señores.

Todo lo que hizo gustó y fué aplaudido en justico, aun en el quinto, en que con el estoque no tuvo la fortuna que con el segundo.

Repito una vez más, que es un torero completo, y aquí deja enviable cartel.

Manolito.—Vaya mi aplauso para el paisano, que no se amilano ni ápies ante aquellos dos ases con quien torrea, y brilló con luz propia.

Lo que hizo con el tercero, no lo mejora nadie. Y en el sexto, aquí torazó imposible, demasiado bien quedó.

Ya va desebellando mejor, pero en esto todavía le falta bastante. Por lo demás, quien llenó su puesto, tan bien como lo llenó él, al lado de aquellos con ganazo bravo, y toro difícil como el sexto, puede mostrarse orgulloso sobremensero, ya que definió una propia personalidad y un estilo propio.

Y no haga caso, si algún amargado intranigente le dice otra cosa, y goza con las dificultades que se le puedan presentar, como a todos los toreros se les presentan y más a los que, como él, valen.

El resultado de la novillada del domingo fué para Manolito un nuevo éxito; y debe darlo muchas corridas por ahí fuera y gran cartel en sus localidades respectivas entre los que lo vieron por primera vez.

Bien las cuadrillas; en general, la gente de a pie. Pasieron algunos buenos pares y bregaron a ratos Mirin, Moreno de Granada, Metralia, Bazán, Guerrilla y Zúñiga. Total, todos los arponeros, y hubiera acabado más pronto.

El desfile, de los días grande, propio de juaves del Corpus. Y ya que he hecho resumen prolijo, resumiré también en vairo, pero de los que se premian en los concursos, como verán ustedes. Helos aquí:

La novillada de feria, algró a la gente sería. Dos de los seis Parladé eran bichos de «tupé».

El buen cordobés «Zurito» fué, en el cuarto, un torerito. Más, José García «Algabeño», ganó el cartel con empeño.

A la afición quitó el ceño, y demostró que es el dueño. El valiente «Manolito» volvió a triunfar. ¡Bien! ¡Ole!

Y el público complacido se fué por «do» imbo venido. EL BACHILLER CANTA CLARO.

Para festejar el triunfo obtenido por el valiente espada granadino Manolito, anoche se reunieron con el diestro, en suculento banquete, varios de sus íntimos y admiradores.

El acto transcurrió en medio de la mayor alegría, y entre los platos que figuraron en el menú servido admirablemente por el dueño del restaurante Manuel Rodríguez, uno de ellos estaba confeccionado con carne del novillo torero, en el que el torero granadino, realizó la colosal faena.

Brindó por la prosperidad y nuevos triunfos de Manolito, y se le deseó continúe tan brillantemente como ha empezado la actual temporada, y alcance en brevísimo plazo la codiciada alternativa.

Profundo sentimiento ha producido en Granada el fallecimiento del Director de la Fábrica Lebrón; don Eduardo Salinero Cuellar, ocurrido ayer, tras dolorosa enfermedad.

El señor Salinero era una personalidad muy apreciada y querida por todos sus numerosos conocimientos y por los operarios de Lebrón, quienes estimaban en lo mucho que valía el señor Salinero, reconociendo sus excepcionales cualidades de caballerosidad, inteligencia y bondadosa corazón.

Damos nuestro más sentido pésame a la familia doliente, y les deseamos suficientemente resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

LA GASOLINA PERFECTA SHELL. Depósito: Carretera F. Fuente, 126. Oficinas: Gran Vía número 41.

Automóviles de alquiler. proporciona Matías Caballero, para iguales y viajes económicos. Campo del Príncipe, núm. 9.

Espectáculos

Teatro Gran Capitán. Esta noche se reanuda la temporada de zarzuela en este hermoso y cómodo local de espectáculos.

La compañía Lorente, que tantos éxitos ha obtenido en estos pasados días, pondrá en escena tres obras verdaderamente magníficas.

A las ocho y media, en sección sencilla, la aplaudida zarzuela La alegría de la huerta.

A las nueve y tres cuartos, la hermosa zarzuela en dos actos El niño judío, creación de esta compañía.

A las once y tres cuartos, la graciosa zarzuela, éxito inmenso de toda la compañía, Las corearias. Continúan los reducidos precios de costumbre.

Salón Regio. La troupe Evelinas. Anoche debutó en este elegante y cómodo salón la notable Troupe Evelinas, compuesta de artistas inglesas, que se presentan de un modo original y ejecutan trabajos notabilísimos en bicicleta.

Una de las artistas es una ciclista formidable, cuyos maravillosos trabajos entusiasmaron al público, que la ovacionó.

Aparecen en escena con trajes escoceses y formando una banda de música al estilo de aquel país.

También debutó la notabilísima cantonista Emilia Praxades, excelente cantante y bellísima mujer.

Hoy dos selectas secciones de cine y variedades a las nueve y a las once, y por la tarde colosal programa cine matográfico.

Tratado teórico-práctico DE ANÁLISIS Gramatical. (Con arreglo a la última edición de la Real Academia)

Para Oposiciones en los Cuerpos de Telégrafos, Correos, etc. Contiene los ejercicios del programa oficial para el ingreso en las Academias Militares Facilita mucho el análisis por las reglas prácticas que contiene, por

Pedro Vázquez Trapero Oficial segundo del Grupo de Telégrafos y Subdirector de la Academia. PRECIO: 3,50 PESETAS. De venta en las principales librerías y en la Academia Model Vázquez, San Mateo, 15, Granada.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, aliviando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre.

Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los hijos bienorrágicos serenos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídanse gratis a la CLINICA MATEOS, Arrenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

En Granada, Gálvez, Mesones, 51 y principales boticas. Preciso a hombres y casadas «Antes en el hecho conyugal y después, a tres pesetas» en librerías de Granada y por correo, plés se editorial, Arrenal, 1, Madrid.

SEÑORAS

Tengo el gusto de participar que desde el día 1.º de mes quedarán abiertas las clases de enseñanza de sombreros para señoras y señoritas, a precios módicos, en la Academia de Corte y confección, Alhóndiga 7, piso 3.º, con lo cual toda madre podrá asegurar el porvenir de sus hijas con tan digna profesión para toda señorita. Temporo debe asistir toda señora o señorita laboriosa, a las clases de corte y confección o bien aprender el corte en su misma casa, en los momentos desocupados, comprando el acreditado Método de Corte parisién, en la Academia.

Alhóndiga, 7, piso tercero. También se dan lecciones de toda clase de bordados y encajes a máquina.

LA SULTANA

Movidos por la curiosidad y con el deseo de informar al público de cosas que pueden interesarle, hemos visitado el establecimiento LA SULTANA, habiendo sido recibidos por el dueño, quien con la amabilidad que le caracteriza, nos ha permitido que presenciemos largo rato la operación de rmarcar los géneros, (que por cierto «llevan muy adelantada») y entre otros muchos, hemos visto los artículos que detallamos a continuación, cuyos precios publicamos por la sorprendente baratura.

Piezas de buena holanda de algodón, a 10 pesetas. Batistas finísimas, gran novedad, para vestidos, a 50 céntimos de pesetas metro. Idem extranjeras, fantasía, a 0,75 pesetas metro.

Idem, idem, 120 cm. de ancho, a 1 peseta metro. Cefríos y Percales finos para camisas, a 1 peseta metro. Popelines, lana de colores, para vestidos, a 3,50 pesetas metro. Voltes seda, 120 cm. de ancho, a 4 pesetas metro.

Sodas novedad, para vestidos, a 1,50 y 2,50 pesetas metro. Crep, marrocan, a 6 pesetas metro. Como verá el público por los precios que anteceden, esta realización ha de revestir los caracteres de verdadero acontecimiento.

El más fuerte, más resistente y práctico EL AUTOMÓVIL DODGE BROTHERS

9.950 9.950. Entrega inmediata. Cañilla Viciosa y Compañía, Sociedad L.º Gran Vía, 8.

LA ARISTOCRACIA DEL FILM. Repertorio M. de Miguel. Hoy martes, en el Coliseo Olympia, la mejor película de esta temporada. LA CIUDAD SAGRADA. Grandiosa visión cinematográfica de la vida en la India inglesa y en el misterioso Tibet. Millares de artistas en escena. Producción cumbre alemana. Insuperable presentación. Interpretación de 9 estrellas de la cinematografía alemana, 9. Elegida para la inauguración del aristocrático CINE GOYA, de Madrid.

F. ORTI. INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcaros"

Gran Capitán, 18, bajo.-GRANADA

"URANIA" "PERKEO"

DOS MAQUINAS DE ESCRIBIR DE FAMA MUNDIAL, DOTADAS DE PERFECCIONAMIENTOS DE GRAN UTILIDAD, QUE NO POSEEN OTRAS MARCAS Y DE UN PRECIO RAZONABLE

Exposición y venta en Granada

ESTABLECIMIENTO DE LIBRERIA, ARTICULOS DE ESCRITORIO, TIPOLITOGRAFIA Y RELIEVES CON GRABADOS DE AGERO

Paulino Ventura Traveset

Calle de Mesones, 52. Teléfono, 39. Ventas a plazos y al contado con descuentos

Stok permanente de estas dos marcas de máquinas de escribir, así como de REMINGTON, UNDERWOOD y demás de primer orden. Facilitamos PIEZAS DE REPUESTO para todas las máquinas vendidas por esta Casa o procedentes de nuestro Stok, y conseguimos en nuestras facturas de venta las GARANTIAS correspondientes.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de América y Malaya para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos velas y telegrafía sin hilos.

Alma, Buenos Aires, Plata, Formosa, Valdivia, Córdoba y Pinco. Pincio Saldrá de Almería el 11 de Junio de 1923, para Río de Janeiro Santos y Buenos Aires.

Mendoza Saldrá de Almería el día 3 de Julio, de 1923, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Plata Saldrá de Almería el 12 de Julio, de 1923, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

PRECIOS DE TERCERA CLASE: Un asiento, 427,50 pesetas incluido impuestos. Un mes de 225.

PARA LOS DE TERCERA COMIDA A LA ESPAÑOLA. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Elio de Ricardo Jimenez (R. en G.) Boulevard del Príncipe, número 75, ALMERIA, y Cortina del Huello, números 21 y 23, MALAGA.

"La Favorita"

Mesones, 49 1-1 Precio fijo

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad.

Acabamos de recibir un nuevo y extenso surtido en vajillas de 73 piezas para 12 cubiertos, ricamente decoradas, que ofrecemos desde 135 pesetas en adelante.

Solo esta casa vende a estos precios

"Amuebladora Granadina"

38 y 40, Gran Vía de Colón, 38 y 40.—Granada

Esta casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases, desde los más económicos a los de mas lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.

Cuanta personas hicieron sus compras en nuestra casa, la recomiendan y garantizan

El Siglo- GRAN SASTRERIA

Ropas hechas para Caballeros y Niños

Primera casa en gabanes, gabardinas y trajes para toda clase de deportes

Precios fijos y económicos :: Ventas al contado

Reyes Católicos, 8 :: Sección especial para trajes a medida

"San José"

Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial

Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles

Andaluces. (Fielato de San Lázaro)

Despachos: Gran Vía, 46 y en la Fábrica

Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, Azacayas, 5

Gran Restaurant y Colmado

La Escribanía de Angel

EL ESTABLECIMIENTO MEJOR SERVIDO Y DECORADO DE ANDALUCIA

Servicio permanente de comidas para encargos y a la carta.—Meriendas para las fiestas de toros y Carreras de caballos.

Especialidad: Mantecillas de Santolar en antiguas soleras, propiedad de la casa.—Jamones legítimos de Trévez

Cañuelo 5 al 9 y Abenamar 6 al 10.—Teléfono número 493

Espeada a la Gran Vía y salida calle Reyes Católicos.

Importante regalo

A los lectores de EL DEFENSOR DE GRANADA Por 8,50 pesetas en Granada y 9,25 por correo, certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de Libros, por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona pueda hacer la carrera de Comercio, y la de tenedor de libros en toda su extensión teórico-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos con su importe por Giro postal, a José Raya Hurtado, San Gregorio, 20, Granada.

Cada uno el día 1.º de Julio

Confitería y Pastelería

La "Mallorquina"

En esta casa encontrará el público los renombrados Piononos de Santa Fé, elaborados por personal especial que esta casa posee para dicha elaboración.

También encontrará extenso surtido en barretas finas de Almonds, Píñon, Avellana, Fresa, Limón, etc. Pastales variados, dos pesetas docena. Caramelos marca La Pastora, de Barcelona, surtido especial, 2,50 pesetas medio kilo. Se preparan cajas de barretas, pasteles y dulces de todas clases.

Esta casa ha preparado 3.000 pay pay para las presentes Fiestas del Corpus, como regalo a sus clientes. Especialidad en Piononos.

Reyes Católicos 12. (Abierto a la salida de los teatros).

"VENTA DEL DUQUE"

Situada en la nueva carretera de Sierra Nevada

PAISAJE MAS HIGIENICO Y PINTORESCO DE GRANADA

Magnífico local.—Terrazas.—Bonitas habitaciones.—Gran salón para bailes, bodas y baquettes, capaz para más de 300 personas; es el mejor de Granada y a diez minutos del Paseo del Duque de la Bomba. Vinos y víveres de las mejores marcas, bocadillos, fiambrs, sándwichs, comidas, cafés, etc.—Teléfono, número 855.

Cargos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo

Entidad bancaria necesita nombrar Delegados para los partidos judiciales más importantes de la provincia.

No obstante ser el trabajo de este cargo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe un porvenir fijo para su vida.

El sueldo fijo inicial es de 2.000 pesetas anuales, ampliable según su trabajo. Percibirá aparte comisiones cuya cuantía pueda exceder fácilmente del triple del sueldo. Las solicitudes detalladas dirijanse al apartado de Correos, número 17, Granada.

SE VENDEN

puertas, ventanas, balcones, etc., en el edificio del R-fojio viejo, situado en la calle Elvira, frente a los Hospitales.

ARTISANERIA

que cura en todas las farmacias y droguerías.

Por telégrafo y teléfono

LOPEZ MUÑOZ

Madrid 11 Ha regresado el ministro de Gracia y Justicia. Viene muy satisfecho de las atenciones que ha recibido en Zaragoza.

Los asuntos del día

Madrid 11 El Consejo de ministros de esta tarde se ocupará de los asuntos de Marruecos y de Barcelona.

Las elecciones de diputados provinciales

Madrid 11 Las elecciones de diputados provinciales estuvieron desanimadísimas. En Madrid triunfaron caforce monárquicos y dos socialistas.

En Barcelona triunfan los separatistas y radicales

Barcelona 11 Las elecciones para diputados provinciales han constituido una gran sorpresa, porque han triunfado los separatistas y radicales, siendo derrotados los regionalistas, no solo en la capital sino en el distrito de San Felú.

En el local de la Acción Catalana, hubo una reunión con gran entusiasmo.

Entre la multitud se exteriorizó la idea de dirigirse al local de la Lliga; pero algunas personalidades del partido se opusieron, aconsejando cordura y disciplina.

Se pronunciaron discursos, diciendo que la victoria alcanzada, era una venganza contra quienes los calumniaban.

La mayoría netamente nacionalista, se impone la misión de colonizar a los pueblos y llevar a la Mancomunidad el ansia suprema de la libertad de Cataluña.

La multitud, reunida en la calle, se dispersó dando vivas.

La Casa del Pueblo radical estuvo también animadísima. Cuando se supo que habían triunfado tres radicales per el distrito tercero.

Socialistas y comunistas a tiros

Un muerto. Bilbao 11 Durante las elecciones de ayer en un colegio de la calle de Zabala de esta capital, donde luchaban separados comunistas y socialistas, surgió una disputa entre un individuo apellidado Méndez Núñez y otro Pedro Vega, por un bando, y Ernesto García y Gervasio González por el bando contrario.

Salieron todos a la calle, donde Pedro hizo cinco disparos contra Ernesto, haciendo tres blancos.

Cuando el agredido llegó al Hospital, ya era cadáver.

Era presidente de la Junta del Censo de Bilbao y significado socialista.

Otro comunista disparó seis tiros contra el socialista Gervasio González, que resultó ileso.

Una de las balas le atravesó el pantalón.

Los comunistas se abrieron paso a tiros, no habiendo sido capturados todavía.

Unos rumores

Individuos extraños Madrid 11 Han continuado circulando rumores asegurando que ha llegado a Madrid un grupo de elementos peligrosos, procedentes de Barcelona.

Se asegura que en el correo llegaron ayer seis individuos, pertenecientes al Sindicato Libre, con instrucciones para emplear el procedimiento que vienen empleando en Barcelona y otras capitales.

En los centros oficiales se han desmentido estos rumores.

No obstante, se sabe que las autoridades han adoptado medidas energicas para expulsar a dichos elementos.

EL CADAVER DE VALENZUELA

Madrid 11 Llegó a Madrid el cadáver del jefe del Tercio teniente coronel Valenzuela.

Acompañábanle su padre y un hermano.

Le recibieron varios generales y muchos jefes y oficiales.

Seguidamente fué trasladado a la vía muerta el vagón convertido en capilla ardiente, donde se digieron varias misas.

Las oyeron el Rey y el jefe del Gobierno.

El cadáver presenta siete heridas de bala.

A última hora de la tarde, el va-

gón donde estaba depositado el cadáver del teniente coronel señor Valenzuela, fué enganchado en un tren para Zaragoza, marchando a dicha ciudad.

Le acompañan el padre, un hermano, el ayudante señor Ortiz Azcárate y algunos oficiales.

Llegada de Martínez Anido a Melilla

Madrid 11 En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del señor Martínez Anido, resultando su recibimiento una manifestación de patriótico entusiasmo hecho por el pueblo de Melilla, sin distinción de clases.

Comentarios en los círculos políticos

Madrid 11 Las tertulias políticas estuvieron desanimadas.

Los concurrentes comentaron el resultado de las elecciones provinciales en Barcelona.

Se aseguraba que la Mancomunidad había recibido con la derrota de la Lliga, un rudo golpe.

La causa por el millón de Larache

Madrid 11 Ha circulado con insistencia un rumor en los centros militares, asegurando que en la segunda causa incoada contra el personal del Parque de Intendencia de Larache por irregularidad administrativa, solicita el fiscal varias penas durísimas, por considerar el delito como de lesa patria, puesto que se trata de la desaparición de veres frente al enemigo, por lo crecido de la suma; dicho delito pudo haber influido trágicamente en el abastecimiento de tropas, si existió la necesidad de emprender unas operaciones urgentes.

Las noticias que se reciben de Larache son muy pesimistas respecto a algunos de los encartados.

Para que su negocio prospere, conviene a V. anunciarse en EL DEFENSOR DE GRANADA

Quien anuncia, vende.

El Ateneo de Madrid

Reunión de abogados Madrid 11 Se han reunido en el Ateneo numerosos abogados para tratar de asuntos relacionados con la marcha del Colegio.

Acordaron constituir un grupo, que se mantendrá en constante actividad, para que prevalezca el espíritu corporativo sobre toda idea política.

Para ello presentarán la candidatura de Menéndez Palleares para decano, a pesar de la negativa de éste para aceptar el cargo.

Toros

En Málaga Málaga 11 En la corrida celebrada esta tarde se corrieron novillos de Núñez, que cumplieron.

Ramón Corpas en su primer toro estuvo bien con la muleta y regular con el estoque.

En su segundo dió dos verónicas buenas, que fueron aplaudidas. Con la muleta estuvo desconfiado, pinchando varias veces, dividiéndose las opiniones respecto a la faena del diestro.

El segundo espada, Cayetano Ordóñez, «Niño de la Palma», en su primer toro dió varias verónicas, templando y mandando con la muleta, pasando sentado en el estribo. Dió una monumental estocada, siendo ovacionadísimo, y cortó la oreja de su enemigo. El público obligó al novel torero a salir a los medios.

El «Niño de la Palma» en su segundo toro puso dos pares de banderillas superiores, siendo ovacionado.

Dió media verónica colosal y tras una faena breve y lucida dió un pinchazo.

Todas estas faenas fueron muy aplaudidas.

En Algeciras. La primera de feria Algeciras 11 Se celebró la primera corrida de feria.

En el primero, Maera lancea movidísimo.

El picador Calderón cae al descañterlo, luchando a brazo partido con el toro. Lalandia, valientemente se agarra a los pitones y Rerre colea. (Ovación).

Maera pone dos pares al cuarto.

Hace una faena valiente, con altos, de pecho y ayudados. Da dos pinchazos, media perpendicular y descabella.

Segundo.—Márquez en dos tiempos da unos magníficos lances y oye una gran ovación.

Después pone tres pares cambiados y uno al cuarto.

Con la muleta realiza una gran faena, en la que derrochó arte y valor, con dos ayudados altos, dos de pecho y varios en redondo con la derecha.

Da un pinchazo y una magnífica estocada. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Tercero.—Lalandia lo saluda con unas superiores gaontras.

Márquez hace una faena valiente, con pases de pecho, naturales y ayudados; toda la faena con la mano izquierda.

Da una estocada contraria y desprendida. (Ovación).

Guarto.—Maera está valiente y Lalandia muy adornado.

Maera se apodera del manso, al que le toca los pitones.

Da una atravesada, un pinchazo y un descabello.

Quinto.—Márquez está bastante aceptable.

Hace una faena valiente, demostrando gran voluntad y conocimiento, aunque el toro no promete.

Da tres pinchazos y una media atravesada. (Mulchas palmas).

Los toros de Guadalest no dieron el juego apetecido.

El segundo resultó bravo y suave.

Consejo de ministros

Madrid 11 Hoy se celebró Consejo de ministros, que terminó a las nueve y media de la noche.

Salieron los primeros los señores Salvatella y Villanueva.

Este dió: —Hemos hablado de todo, especialmente de Marruecos y Barcelona y también de varios proyectos de ley, como verán ustedes en la nota oficiosa.

Los reporteros pidieron al señor Gasset una explicación de lo ocurrido, apelando a su calidad de compañero en la prensa.

El ministro contestó: —Ya saben ustedes que la condición del periodista es caillar las cosas que sabe para su periódico.

Ahora que yo no hago eso con el mío, y he dado una nota oficiosa.

El conde López Muñoz dió, que el proyecto reprimiendo la tenencia indebida de armas de fuego lleva como sanción castigar con varios años de cárcel a los que incurran en el delito.

El general Aizpuru dió, que se había acordado por el Consejo la propuesta de ascensos por méritos de guerra, para el teniente coronel Núñez del Prado y para el teniente don Alfonso de los Reyes.

El señor Alba se limitó a decir: —La nota lo dice todo.

El señor Chapaprieta, después de entregar la nota a los periodistas, manifestó que el proyecto relacionado con el terrorismo había sido aprobado en líneas generales, quedando encargado el ministro de Gracia y Justicia de redactarlo definitivamente.

El ministro de la Gobernación hizo otras manifestaciones relacionadas con las huelgas de Barcelona.

La nota oficiosa dice lo siguiente: «El Gobierno, como en Consejos anteriores, examinó las comunicaciones recibidas en Marruecos, que acusan tranquilidad.

También también tuvo un nuevo cambio de impresiones respecto a la situación de la huelga de Barcelona.

Se aprobaron varios expedientes y un proyecto de Gracia y Justicia elevando a delito la tenencia indebida de armas.

Se aprobaron otros dos expedientes, uno para la adquisición de impresos destinados al servicio de Telégrafos y otro para la construcción de un tinglado en el puerto de Barcelona».

Por ausencia

vendo las casas número 16, calle de San Jerónimo; 10 y 12, calle del Agua (San Jerónimo), y 120 marjales, juntos o por hazas, en el pago del Tercio.

Pulpa seca

de remolacha, del Chinarral, a 240 pesetas tonelada en fábrica. Despacho: Plaza de Villanueva, 10

Se vende de ocasión

una máquina de moler café, seminueva, de dos volantes, de construcción alemana; un tostador de café, con gas, de café, de dos kilos; una esterilla para fienda, de dos y medio metros de alta por dos de ancho, en muy buen uso; una máquina para embudidos; más una partida de sacos usados del tamaño que los deseen.

Para verlos y tratar, en la calle San Juan de Dios, 70, Granada.—Juan de Dios Sánchez Pozo.

DEL EXTRANJERO

Crucero español embarrancado

Londres 11 El crucero español de escuela de Guardias Marinas, «Cataluña», que viene a efectuar una visita a las costas británicas, embarrancó ayer tarde a consecuencia de la espesísima niebla existente en el canal de la Mancha.

Inmediatamente salieron de Port Bou, un contratorpedero y dos remolcadores, que ayudaron al crucero español a desembarcar.

El «Cataluña», llegó al puerto anoche, habiendo cambiado por las salvas de ordenanza con las baterías de la plaza.

Americana habla de ser. Arroja a la cabeza de un ministro cuantos libros encuentra a su mano.

Lisboa 11 Hace meses que la millonaria americana, viuda de don Alfonso de Braganza, tía del ex Rey Manuel, procuraba retirar de Portugal cuanto perteneció a su marido, sin abonar a la Hacienda sus impuestos.

Ayer, la recibió el ministro de Hacienda, y como se negó a acceder a sus pretensiones, la viuda promovió un escándalo formidable y arrojó a la cabeza del ministro cuantos libros encontró a su alcance.

El ministro ordenó expulsarla del despacho.

Muerte de Pierre Lotti

Hendaya 11 Ha fallecido el conocido novelista francés, de fama mundial, Pierre Lotti.

Lo mata en defensa propia

Paris 11 Comunican de Auville, que un empleado municipal, llamado Pratinan, después de una escena violenta con su esposa, que quedó viuda en la guerra, con dos hijos, la amenazó con matarla, haciendo uso de una navaja de afeitar.

La esposa, defendiendo a los hijos, le arrebató el arma, decapitándole.

Enfermos de la Piel

LA POMADA ANTISEPTICA 19 EL DOCTOR M. S. PIQUERA S

Cura en muy pocos días, radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños Sarna, Ulceras, Granos, Escoriños, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado, Erisipela y demás

ENFERMEDADES DE LA PIEL Usela usted y verá resultados sorprendentes.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías, en tarros a 2,25, 3,50 y 5 pesetas, según tamaño.

Exclusivas para el Extranjero: Escribid al doctor Piqueras, calle Virgilio Anguila, 6, Jaén.—Depósito en Granada, Farmacia Simón, Puerta Real, 7.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 5,50 por 100 anual Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Transmisión rápida y económica.

AGENTE GENERAL

José Martín Payar

Gran Vía de Colón, número 5 HOTEL PARIS

Traspaso farmacia

Se traspasa una farmacia en el pintoresco pueblo de Tijola, provincia de Almería, que su propietario no puede atender por su ya avanzada edad.

Es un negocio bonito y seguro, por tratarse de un establecimiento muy acreditado. Puede adquirirse a plazos, si éstos quedan suficientemente garantizados.

Para informes, dirijase a don J. Amato Rodríguez, farmacéutico, Tijola (Almería).

Almacén Peláez

Hierros viejos Grandes existencias.—Compra-venta al por mayor y menor. Placeta de la Fuente Nueva núm. 3 GRANADA

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor, (único en su clase) de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Diabético! Agnes de la venta del Hoyo, recibidas directamente del manantial Agriocultores! Azúfre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23, y 46 kilos.

Precios económicos Drogas, productos y especialidades para la Farmacia.

Marqués de Girona,

Lotería

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los siguientes números: 32.824, premiado con 120.000 pesetas, vendido en Sevilla, Mieres y Barcelona.

Premiados con 400 pesetas

Centena: 352 036 017 691 781 399 002 934 832 018 220 855 207 658 277 433 902 897 658 143 349 090 321 095

Setenta y cinco mil: 210 859 609 938 944 608 990 852 722 247 553 428 891 781 701 460 114 830 908 284 445 887 684 221

Trece mil: 411 855 279 299 539 721 180 795 593 508 853 761 386 766 251 658 829 103 725 468 957 688 180 926

Diez y siete mil: 265 989 798 432 516 972 979 699 061 576 878 963 431 404 199 748 909 224 828 262 050 617 815 931

Veinticuatro mil: 624 980 719 834 329 381 447 848 859 978 958 814 536 549 045 484 886 247 788 740 048 244 256 928

Treinta mil: 888 940 528 010 184 607 195 069 884 763 848 431 276 121 288 680 088 944 217 185 201 797 608 218

SELLO "JAPONÉS" Con el uso de este insuperable analgésico desaparece todo el dolor por rebelde que sea, en particular los especiales de las señoras. SÓLO cuesta 30 céntimos en Farmacias. Concesionario: Vicente Gimeno Aznar - Puertollano (CIUDAD REAL)

Ford CHASSIS CAMIÓN Nuevo Precio Ptas. 3450 F. A. B. CÁDIZ

BANDAJES MACIZOS DUNLOP Desde 1º de Enero de 1923 REBAJA DE PRECIOS 15 por 100 TARIFAS POR CORREO Sociedad española DUNLOP S. A.

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN

SOBERBIA MÁQUINA DE ALTA PRECISION Ideal SOBERBIA MÁQUINA DE ALTA PRECISION Otto Streiberger Apartado 335 Barcelona

URINARIAS: Cura infalible breves días, y sin molestias, de la BLENORRAGIA, GONORREA, CISTITIS, PROSTATITIS, CATARRO VESICAL, METRITIS, LEUCORRÉA. Premiado con medalla de oro en París y Roma.

Aguas y Bañerío DE MARMOLEJO Carbónicos, bicarbonatado - sulfúricos, magnésicos, cálcicos, litínicos, debilmente ferruginosos. De creciente éxito en el tratamiento de enfermedades de estómago, hígado, bazo, riñones, vejiga, intestinos, diabetes, sacarina, cloro anemia, etc.

El Chassis Camión Ford de una tonelada ha probado prácticamente su utilidad reduciendo gastos de transporte en cualquier ramo de negocios donde haya que utilizar arrastres. A su nuevo precio y considerando lo económico de su entretenimiento, su durabilidad y su eficacia, convendrá con nosotros en que no tiene rival en el mercado de automóviles de transporte.

GRITZNER MÁQUINAS GRITZNER PARA COSER Y BORDAR Máquinas Malter Para hacer media Gran depósito de camos de hierro y madera

Se alquila un amplio y magífico local en la calle de la Concepción, número, 26. Don Antonio Jiménez Nobles Odontólogo de la Beneficencia municipal y de la Zona de Reclutamiento, construye dentaduras en caucho oro, celuloide, platino y aluminio.

San Antonio Cal Hidráulica Cal Grasa Fábrica en Sierra Elvira Depósito: Plaza Nueva esquina Cuesta Gómez TELEFONO, NUMERO 512

Traspaso un establecimiento de bebidas en sitio céntrico, por no poder atenderlo en su dueño. Razón: Marqués de Falces, número 11. Depósito de materiales de construcción.

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Solución Benedicto de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

Las señoras cuidadas de su hogar usan constantemente los polvos de KEATING Pedidos a los almacenes de drogas, o directamente a la Agencia Keating, Fernando el Santo, 5. Apartado 4022. Madrid.

Ama de cría primeriza con leche fresca para criar en casa de los padres. Darán razón en Armilla, calle del General Marina frente a las Tres Cruces. Angeles Muñoz.

Droguería Universal Artículos para pintores-Productos químicos-Drogas industriales-Especialidades PERFUMERÍA (Venta por gramos) PRECIO ECONOMICO 9, PLAZA BIBARRAMBLA, 9

La Moda Práctica AÑO XIII Es la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. Toda señora o señorita obtiene con «LA MODA PRÁCTICA» cuanto le puede ser útil e instructivo.

Una Señora Ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reumas, estómago, diabetes, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.

Estelería Madrileña Salamanca, 14.-Granada. Quiere usted tener los balcones y ciérras bien adornados y presentados? Los puede usted tener con persianas de novedad y gran lujo, nunca visto en Granada, con preciosas flores y dibujos. Gran surtido en persianas que no pierden el color y de mucha duración. Esteras de junco de todas clases. Se levantan y se limpian esteras, alfombras y tapices, a precios muy económicos. Es la casa que mejor surtido presenta en Granada y más barato vende.

Barbería higiénica de Luis Alcalde, instalada en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real. Este acreditado salón de barbería cuenta, entre otras reformas y mejoras, con una estufa de desinfección magnífica.

La Unión Almacén de cortidos y cortes aparados: Jiménez y Román Taller de Guarnicionería Calle de Bodegonas y Placeta de San Cristó. Granada.

Acomodadora La acreditada acomodadora titulada La Madrileña, ofrece al público su domicilio, Salamanca, 16. Bajo. Todos los servicios se cobrarán a las 24 horas, y para hacer en el acto sabanas muy derechos.

Nueva Clínica de Veterinaria dirigida por los señores Aragonés y F. Ferrer. Se curan toda clase de enfermedades que afectan en los animales domésticos. Plaza del Lino, número 1.